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Ata da 28ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado 
do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/3620053058252543 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/1268032690439978 
 
 
 
 

No 20º (vigésimo) dia do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, sito 
nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, Marley Macêdo 
Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 1º 
Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º Secretário, Francisco de 
Assis Borges Landim, Hernesto Silva Vasques, José Divanildo de Andrade, 
José Levi Almeida Macêdo, Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson 
Pereira de Araújo. Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai 
Nosso e uma Ave Maria em seguida havendo número suficiente, foi declarada 
aberta a Reunião com o julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente 
aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
022/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DIVANILDO DE ANDRADE, 
DATADO DE 20 DE SETEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: “CONCEDE O 
TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA LEI MUNICIPAL Nº 023/97 DE 13 DE 
AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
Matéria encaminhada para a Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. PROJETOS PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO 
Nº 046/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO 
COSTA, DATADO DE 13 DE SETEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: 
“DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 009/2023, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 06 DE SETEMBRO 
DE 2023, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A REGULEMENTAÇÃO DA 
CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA DE MISSÃO VELHA(CE); Proposições acompanhadas de 
Pareceres opinativos. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Marley Macêdo-PDT: 
Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de manutenção no acesso ao Sítio 
Camilas, região periférica da nossa cidade. Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: 
Ofício endereçado ao Gestor do Município apresentando as seguintes demandas: 
Recuperação dos trechos danificados da estrada rural de acesso ao Sítio Serra do 
Mãozinha; Serviço de esgoto na Rua Noeme Jácome, tendo como ponto de 
referencia a sede do Sindicato dos Trabalhadores Rurais; Recuperação do acesso a 
Rua Odilon Vasques localizada nas proximidades do Loteamento Raimundo Freire. 
Vereadores da Bancada de Oposição: Requerimento endereçado ao 1º 
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Secretário da Casa solicitando inscrição dos seus componentes para fazer uso do 
microfone durante a Palavra Facultada, após as razões apresentadas pela Presidenta 
da Casa, baseadas no Art. 115, Inciso III do RI, a Matéria foi rejeitada. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Verª Macielle Macêdo-MDB: Ofício agradecendo 
o Chefe do Poder Executivo, fazendo-se acompanhar de cópia para o Secretário de 
Saúde, em virtude do atendimento de um Requerimento de sua autoria referente a 
implantação de atendimento médico (neuropediatra) para as nossas crianças na 
rede pública de saúde; Ofício de boas vindas para o médico Dr. Adalberto Cruz 
Sampaio, neuropediatra que está realizando atendimento semanal no Centro de 
Especialidades Médicas de nossa cidade. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: 
Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de manutenção na rede de iluminação 
pública na localidade rural do Sítio Lagoa da Pedra. Ver. Francisco de Assis 
Borges Landim-MDB: Ofício destinado ao Chefe do Executivo solicitando 
providências em relação a denuncias advindas dos moradores próximos ao depósito 
de lixo do nosso Município de que caminhões de cidades vizinhas estão despejando 
dejetos no referido lixão. Ver. Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: Ofício 
endereçado ao Padre Vileci Vidal homenageando todos os carregadores do pau da 
bandeira da Padroeira Nossa Senhora das Dores do Distrito de Jamacaru. Ver. 
Enoque Leite de Oliveira Neto-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando 
manutenção na rede de iluminação pública na Av. Cel. José Dantas tendo como 
referencia o Posto de Combustível Nordeste como também a poda de uma árvore 
localizada na Rua Padre Félix, sentido CE-153 objetivando evitar o contato com a 
rede elétrica; Ofício destinado ao Secretário Municipal de Saúde parabenizando-o 
pela contratação e implantação de atendimento médico pediátrico com 
especialidade em neurologia; Ofício parabenizando o Secretário Municipal de Cultura 
pela belíssima ornamentação apresentada no Distrito de Jamacaru em virtude da 
festa alusiva a Padroeira Nossa Senhora das Dores. Ver. Francisco Edmilson de 
Figueiredo-PDT: Ofício destinado ao Secretário Municipal de Agricultura 
solicitando uma solução no abastecimento de água da localidade do Sítio Duas 
Passagens; Ofício para a SEINFRA pedindo a recuperação da estada rural de acesso 
ao Sítio Retiro. Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício para a SEINFRA agradecendo o 
atendimento de uma solicitação de sua autoria no tocante a recuperação dos 
acessos dos Sítios Tapera e Logradouro; Ofício destinado a Secretaria Municipal de 
Saúde fazendo-se acompanhar de cópia para a Secretaria Municipal de Trabalho e 
Assistência Social agradecendo os trabalhos desenvolvidas durante os atos 
institucionais da Ação: Prefeitura com o Povo; Ofício endereçado ao Pároco de 
Jamacaru parabenizando-o pela realização da festa alusiva a Padroeira do referido 
Distrito Nossa Senhora das Dores, Expediente em igual teor destinado ao Secretário 
Municipal de Cultura. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios destinados ao 
Chefe do Poder Executivo apresentando as seguintes demandas: Recuperação dos 
acessos do Sítio Camilas; Serviço de pavimentação em pedra tosca nas ruas do 
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Conjunto Gildo Brandão e ruas do Bairro Novo Milênio;  Ofício endereçado ao Chefe 
do Poder Executivo Estadual fazendo-se acompanhar de cópia para o Secretario 
Estadual de Desenvolvimento Agrário, solicitando a inclusão do Município de Missão 
Velha(CE) no Programa Estadual de Cozinhas Comunitárias (Ceará sem fome).   
ORDEM DO DIA: Foram submetidas ao julgamento do Pleno do Poder Legislativo, 
as seguintes Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 046/2023, DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 13 DE 
SETEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: “DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 009/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 06 DE SETEMBRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: “DISPÕE SOBRE A REGULEMENTAÇÃO DA CRIAÇÃO DO 
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE 
MISSÃO VELHA(CE); que após as discussões inerentes aos seus objetos, as 
Proposições foram aprovadas por unanimidade como também todos os 
Requerimentos apresentados. PALAVRA FACULTADA: Considerada como 
autêntica manifestação democrática de direito, momento em que os Representantes 
do Povo apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e justificativas, vale ressaltar 
que a maioria dos Componentes da Bancada de Oposição se retirou do Plenário. Na 
ordem de inscrição, fez uso inicial do microfone, o Vice-Presidente da Casa, Ver. 
Marley Macêdo-PDT: Saudou a todos, de início falou sobre a recuperação da 
estrada estadual de acesso ao Distrito do Quimami bem como a localidade do Sitio 
Duas Passagens, uma reivindicação pleiteada por seu Gabinete endereçada ao 
Prefeito Municipal que, de antemão, manteve contato com o Governador do Estado, 
bem como os Deputados da sua base aliada e por ultimo o órgão estadual 
responsável pela manutenção, a SOP/Ce, obtendo a resposta positiva demonstrando 
o seu prestigio junto ao Poder Executivo Estadual, em seguida, o jovem Parlamentar 
se fez presente nos festejos alusivos a Padroeira Nossa Senhora das Dores do 
Distrito de Jamacaru e aproveitando a oportunidade, fiscalizou ao lado do Dr. Lorim 
a obra em andamento da reforma da UBS da referida localidade bem como o 
começo da construção das casas populares para as pessoas desabrigadas vítimas do 
desabamento ocorrido ano passado. Para concluir, o Edil falou que vai continuar na 
luta diuturnamente a fim de trazer sempre boas notícias ao povo de Missão 
Velha(CE), de buscar contribuir na resolutividade dos problemas existentes do dia-a-
dia da cidade e jamais irá se abster de representar as pessoas que depositaram a 
confiança no seu mandato. Dando sequencia, o orador seguinte foi o Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Saudou a todos, apresentou o seu discurso na Tribuna, 
trazendo à baila o assunto referente à aprovação da Matéria cujo objeto versa sobre 
a regulamentação do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência, na ocasião, o 
Sindicalista Eduardo Honorato teceu comentários a cerca do Projeto recém-
aprovado, haja vista a sua importância perante a sociedade missãovelhense, em 
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seguida, o Edil também comentou sobre o fato do Município ter conseguido 
contratar um médico neuropediatra, uma vez que existe a dificuldade de encontrar 
profissionais disponíveis em nossa região, o objetivo claro é atender a todos, mas, 
vale ressaltar principalmente as  crianças portadoras de TEA, uma demanda antiga 
pleiteada pela Presidenta da Casa que está sendo cumprida pelo Prefeito Dr. Lorim 
e do Secretário de Saúde Rafael Moreira. Prosseguindo nos assuntos inerentes a 
Câmara Municipal, o Secretário da Mesa Diretora pontuou sobre a Proposição 
atinente a emissão de carteiras para os pacientes portadores de fibromialgia 
levando-se em conta o fator inclusão de grande magnitude no âmbito local como foi 
amplamente explanado pelo orador. A fim de encerrar sua participação na Tribuna 
do Povo, o Pedetista Eduardo Honorato manifestou o seu ponto de vista sobre a 
inserção do nosso Município no Programa Estadual Ceará Sem Fome com 
implantação de cozinhas comunitárias conforme dissertado pelo Vereador como 
também fez o alerta para a classe dos agricultores rurais no tocante a inscrição de 
outro importante benefício, o Programa Garantia Safra. Prosseguindo com a etapa 
final da Sessão ora em andamento, a próxima inscrita a falar foi a Presidenta do 
Poder Legislativo, a Verª Macielle Macêdo-MDB: Cumprimentou a todos, ao 
iniciar o seu pronunciamento, a Mandatária da Casa agradeceu a Gestão Municipal, 
em nome do Prefeito Dr. Lorim, pelo fato de atender uma reivindicação de sua 
autoria, por meio de Requerimento, em disponibilizar pela primeira vez na história, 
atendimento médico com um profissional especializado em neuropediatria para a 
nossa população conforme benefícios foram dissertados durante a sua fala, em 
tempo, o Parlamentar Marley Macêdo aparteou o assunto e logo após a Sra. 
Presidenta parabenizou a toda classe dos profissionais da enfermagem de nosso 
Município, assunto que foi tema do aparte do Colega de Bancada Vereador Eduardo 
Honorato Paulo. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Presidenta, deu por 
encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, 
como 1º Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 20 de setembro de 2023. 
 
 
 
 
 
 Verª Macielle Macêdo-MDB                                  Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
              Presidenta                                                                   1º Secretário 
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